

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 17 de diciembre de 1963

Буэнос Айрес, вторник 17 декабря 1963 года № 725

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**230. РЕАКЦИЯ КРЕМЛЯ НА УБИЙСТВО ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ. — “ХИМИЧЕСКАЯ ИСТЕРИЯ”. — НОВЫЙ ПРОВАЛ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ В КОНГО. — ЛИКВИДАЦИЯ ТРЕХ ТАЙНЫХ КАТОЛИЧЕСКИХ МОНАСТЫРЕЙ ВО ЛЬВОВЕ**

Сейчас еще рано говорить о влиянии последствий убийства през. Кеннеди на ход мировых событий, но уже можно определить то впечатление, которое оно произвело на нашей родине. Более пожилые знатоки международной политики невольно вспоминают те неясные последствия, которые имели для всего мира убийство австрийского эрцгерцога Франца - Фердинанда юным Гаврилой Принципом 15-го июня 1914 года: небывалая четырехлетняя мировая война, крушение четырех империй — России, Германии, Австро-Венгрии, Турции, созданные королевства Югославии, Израиля (хотя бы временно под британским мандатом) и ряда арабских государств в Азии на развалинах Отоманской империи, главное, захват власти большевиками на нашей родине, изменившее весь ход мировой истории!

Трагедия в Далласе не входит в пределы моих статей о нашей родине, но ее последствия должны отозваться (как? — Богу ведомо) на всей международной политике, а потому коснутся и СССР.

Все данные следствия, вызвавшего резкую критику печати всего мира, все же уже выявили, что несомненный убийца Освальд, так загадочно погибший от руки таинственного Рубинштейна, принадлежал к коммунистической партии, если не формально, то по убеждениям и после службы в морской пехоте, покинув которую со скандалом, прожил год в Минске. Американца из морской пехоты не так легко примут в СССР и не позволят ему поселиться в Минске в пределах тщательно закрытой для иностранцев пограничной полосы. Мне хорошо известно, что даже пользующиеся известным доверием иностранные коммунисты, желающие обосноваться в СССР, проживают обычно в Москве, если работают во всяких полусекретных филиалах формально ликвидированного Коминтерна под руководством секретаря ЦК по руководству иностранными компартиями Бориса Николаевича Пономарева. Если же они работают в промышленности, то их посылают на стройки и заводы Урала или Сибири и непускают в пограничную полосу на постоянное жительство. Но Освальд поселился, как очень благонадежное лицо в Минске, там женился на советской гражданке и через год, при помощи благодушного американского сенатора, смог вернуться вполне легально в Соед. Штаты. Что американцы по глупости приняли этого заядлого коммуниста, как возвратившегося блудного сына, мне понятно; но гораздо более заставляет задуматься вопрос: раз он отказался в 1961 году от американского подданства и хлопотал о советском, то почему через год советские органы надзора за иностранцами так охотно отпустили его и разрешили ему взять с собой жену, которая осталась и после брака по законам СССР советской гражданкой. Значит его перед в Соединенные Штаты соответствовал целям и видам на будущее ЦК КПСС. Дальше неважно, какие он мог иметь первоначально директивы; вовсе не следует думать, что его

послали убить президента, который успешно договаривался с Хрущевым. Но дальше советский агент — фанатичный коммунист мог связаться с филокастристами, которые ежедневно совершают террористические акты в Венесуэле. Затем надо учсть, что убийство президента Кеннеди, видимо, смутившее Хрущевскую шайку, вызвало явное одобрение Мао Цзе. Недаром в Пекинском органе компартии появилась отвратительная карикатура, изображающая умирающего на земле президента, царапающего в предсмертных судорогах песок. В Варшаве на конференции “сторонников мира” в присутствии советской делегации, возглавляемой писателем и членом ЦК Александром Евдокимовичем Корнейчуком (в ее состав входил митрополит Кругицкий Пимен (Извеков), китайская делегация осталась сидеть, когда почтили вставанием память президента, а после слов соболезнования председателя — польского коммуниста Длусского, глава китайской делегации Танг-Минг-Чао пошел на трибуну и заявил: “Вместо того, чтобы почтить память американского президента, нам следовало бы почтить память всех мужчин и женщин, геронически погибших в борьбе за мир против американских агрессоров и расистов”. Другими словами, кит. компартия солидаризировалась с убийцей президента.

Кастро выступает с нелепыми речами, испуганно оправдываясь и уверяя, что фанатик-коммунист не стал бы стрелять из ружья, а прибег бы к пистолету или кинжалу; он бы не стал отрекаться от своего акта, если бы считал его геройским! На это можно ответить, что по обстановке легче было убить из окна из дальнобойного ружья, чем подойти к ехавшей и охраняемой машине для выстрела в упор или удара кинжалом. В Венесуэле террористы — кастриты не брезгают ружьями, наряду с пистолетами и гранатами.

Но в СССР убийство президента вызвало растерянность: Хрущев привык с ним вести переговоры, которые теперь технически облегчаются прямым телефоном Москва — Вашингтон. Джонсон считается в Москве менее расположенным к компромиссам, чем Кеннеди. К нему надо еще приспособиться Хрущеву, Громыке и Добрынину. Пока на похороны поехал изворотливый А. И. Микоян, который беседовал наедине с новым президентом.

Забавно, что в отдельности от Ники-ти телеграмму соболезнования вдове президента послала его супруга, почему-то подписавшая телеграмму “Нина Петровна Хрущева”. Это показатель абсолютной безграмотности, ибо по-русски никогда не подписываются отчеством. Государи и Высочайшие Особы, к которым Нина себя нагло приравнивает, подписывают только имя, а президенты, министры и дипломаты подписываются фамилией.

Советская печать помешает много лживых сведений: сначала пытались доказать, что Освальд подослан врагами политики равноправия — расистами. Но, как же расист, фашист, враг негров

СОЮЗ РУССКИХ БЕЛЫХ ВОЕННЫХ ИНВАЛИДОВ просит все военные и дружественные организации, всех русских людей пожаловать на

### ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕНЬ

ПО СЛУЧАЮ ИСПОЛНИВШЕГОСЯ 15-ЛЕТИЯ СОЮЗА В АРГЕНТИНЕ, имеющего быть в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нуньес 3541) после Божественной Литургии в воскресенье, 29-го декабря 1963 г.

поехал в Россию, там женился на комсомолке и по своим первым признаниям был и остался коммунистом.

Затем стали говорить, что он связан был с Рубинштейном, но тогда странно заподозрить в еврея антисемита-расиста! Словом, вранье, растерянное и нелепое, встречающее во всех похожих друг на друга советских газетах. Когда выяснилось, что Освальд хлопотал о советском паспорте через сов. посольство в Мексике, куда рассчитывал бежать из Техаса, то стали писать в Москве, что это американские фашисты послали его добиваться визы на въезд в СССР и транзитной визы для поездки через Кубу, чтобы скрыть следы. Выходит, что американские антикоммунисты хотели его скрыть или на Кубе, или в СССР!

В отношении Джонсона Микоян заметил осторожно, что беседа с ним была полезна. По поводу возможности его встречи с Хрущевым, Микоян уклончиво ответил, что этот вопрос должен решить Хрущев, но не добавил, что Джонсон, как и покойный Кеннеди, считает встречу с Хрущевым “прежде временной”, пока СССР не уступит и не покажет на деле свое желание говориться. Пока же Джонсон будет охранять интересы Соед. Штатов и союзников от Лаоса до Берлина, как сказал в первом своем выступлении перед конгрессом, что вызвало недовольные комментарии в советской печати, а еще более в советских дипломатических кругах.

Похороны Кеннеди передавались прямой передачей в СССР и несомненно произвели большое впечатление на советских зрителей, видевших его церковные похороны и отпевание кардиналом Кешингом.

Убийство американского президента заставило на время забыть о далёко не ликвидированном скандале в Москве с арестом проф. Баргхорна. Теперь известны некоторые детали, которых я не мог еще сообщить в прошлой статье. Баргхорн после месячной поездки по Средней Азии для “изучения советско-

го общественного мнения”, как он честно написал в заявлении с просьбой о выдаче месячной туристической визы, вернулся в Москву и был с прощальным визитом у американского поверенного в делах Вальтера Стесселя. На другой день, перед вылетом на родину, был арестован. В посольстве не беспокоились, ибо думали, что он улетел в Соединенные Штаты. Лишь 12-го ноября ТАСС сообщило на английском языке для внешнего мира (скрывая от русских слушателей), что “Баргхорн, находящийся в Советском Союзе в качестве туриста, арестован недавно в Москве органами государственной безопасности за шпионаж. Следствие по его делу продолжается”. Тогда вернувшийся в СССР к ноябрьским праздникам посол Колер с утра 13-го ноября потребовал его освобождения от замин. иностранных дел Зорина. За два дня 6 раз повторяло посольство это требование, выступил с антисоветской речью в посольстве Штейнбек, объявлен бойкот советской научной делегации в Соед. Штатах. Наконец, грозный окрик Кеннеди напугал Хрущева, который ничуть не боялся протестов Айзенхауэра после ареста спустившегося со сбитого самолета Пауэрса.

16-го ноября Громыко вызвал Стесселя и прочел ему заявление, что хотя репутность Баргхорна доказана и он должен был бы представить перед судом, правительство СССР, учитывая личную заботливость президента Кеннеди, постановило не предавать его суду, а выслать из СССР. В тот же день его посадили на британский самолет, не предупредив посольство. Случайно были на аэродроме два американских дипломата, видевших, как чекисты доставили его на аэродром, но не разрешили им к нему подойти.

Конечно, по возвращении он сделал подробный доклад своему правительству о том, как его арестовали перед самым отлетом, как он провел советские праздники в заключении, в чем его обвиняли. Но сейчас обстоятельства

❖ Волею Божией 8-го декабря 1963 г. тихо скончалась

### ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА ХИТРОВО

урожд. ШЕПЕЛЕВА - ВОРОНОВИЧ

Похороны состоялись 9-го декабря на Британском кладбище.

В сороковой день кончины, в воскресенье 12-го января 1964 года, после Божественной Литургии (около 11 час.), в храме Св. Владимира, в Вика Бажестер (Сан Мартин 344), будет отслужена

ПАНИХИДА

О чем извещает семья покойной

❖ В воскресенье, 29 декабря, после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена в 40-й день кончины панихида по ген.-майоре

### МИХАИЛЕ ФЕДОРОВИЧЕ СКОРОДУМОВЕ

Основателе Русского Корпуса и Строителе “Памятника Русской Славы”, о чем извещают его друзья, Изд. и Общество “Обозрение Света и Тьмы”.

Вл. М. Иогансен

убийства Кеннеди, добившегося в последние дни своей жизни освобождения Баргхорна, отодвинули на задний план это дело. Имеющиеся данные позволяют сделать два вывода из дела Баргхорна:

1. В прошлой статье я правильно расценил причины аресты: всякий разговор иностранца в СССР с любым советским гражданином не под контролем властей или их агентов (гидов, переводчиков, чиновников, приставленных к гостям или делегатам) считается актом шпионажа: нельзя спросить никого: едите досыта? довольны ли своим жильем или костюмом? Слушаете ли иностранные радиопередачи? Все это уже акт шпионажа!

2. Военная и экономическая слабость СССР, прикрываемая воинственными статьями и речами всяких маршалов и генералов о непобедимости советского оружия, так велика, что любой грозный оклик американского президента (убитого или нового) заставит Никиту сразу отступить, как он всегда делал, когда угроза была реальной. Как он струсили, когда американская морская пехота высадилась несколько лет назад в Ливане, где бушевала гражданская война, так СССР не посмеет выступить с оружием в руках, если американский десант прекратит гражданскую войну в Венесуэле или положит конец диктатуре Кастро на Кубе. Айзенхаузер боялись меньше, чем Кеннеди, но на войну и при нем ни разу не пошли. То же будет, если Джонсон возьмет решительный тон!

Пока пишу эти слова, пришло новое сенсационное сообщение. Советское правительство официально заявило, что при выгрузке первых семи транспортов канадского зерна выяснилось, что трюмы семи транспортов, куда навалом грузили пшеницу, были посыпаны битым стеклом, которое перемешалось с зерном, а потому это зерно нельзя пустить на помол, ибо мельчайшие частицы, перемешанные с мукою, делают употребление этой муки опасным для жизни и здоровья потребителей.

Если это верно, то в этом можно видеть организованный умело кем-то саботаж в Канаде перед погрузкой зерна на советские транспорты. Возможно, что это выдумано, чтобы возбудить народ против "злых" канадцев. Зерно пойдет на нужные правительству цели, а народу можно в газетах объяснить причину нехватки хлеба. Засуха дала плохой урожай, добрый Никита не пожалел золота и купил зерно лучшего качества в Канаде, а какие-то фашисты или империалисты его испортили, а потому не удалось накормить народ пшеничным хлебом из канадской пшеницы.

Но сейчас надо как-то снова успокоить недовольство населения явным недоеданием; надо выдумать какой-то новый мираж. Газеты полны скучными истерическими призывами поднять химическую промышленность, вот так вот, сразу! Тогда появятся химические удобрения и неслыханные по изобилию урожаи. Это напоминает мне старый ленинский прием: пока шла Гражданская война, можно было уговаривать русского человека поголодать, пока Красная армия не победит. Сразу после конца Гражданской войны Ленин выдумал свой, якобы, гениальный план электрофициации, который должен был в пять-десять лет создать земной рай с полным изобилием. Вся эта электрофикация проведена, созданы искусственные моря на Волго-Донском канале ("Цымлянское море") и на канале "Москва-Волга", но простой хлеб насущный последили Ленина не сумели дать народу за 46 лет. Пусть горит в избе "лампочка Ильича", вместо лучинушки, но на голодных желудок она не радует.

Потом пошли Сталинские сказки об успехах индустриализации, которая должна поднять на небывалую высоту земледелие и накормить народ. Но правильно это расценила народная мудрость в анонимной переделке предисловия к Пушкинской поэме:

У лукоморья дуб срубили,  
Златую цепь в Торгсин снесли,  
Кота в котлетки изрубили,  
Ведьму паспорта лишили,  
А леща сослали в Соловки,  
В тюрьму русалку посадили,  
Подох от голода Кащей,  
В избушку пять семей вселили,  
И вывели в расход зверей...  
А ступу с Бабою-Ягой

Утилизировал Промстрой.  
Где мед и пиво пили предки,  
Там красная звезда горит  
И об успехах пятилетки  
Нам Сталин сказки говорит!

Не стало Сталина, кончились щедрые американские поставки военных и первых послевоенных лет. Стал вождем Хрущев Никита и пошли сказки про кукурузу. Кукурузу всюду где надо и где не надо посадили, но голод растет с 1961 года, что открыто признает Хрущев, обещавший изобилие мяса, молока, масла.

В прошлом году пошли сказки про бобовые растения, которые накормят народ. Теперь золотом, добытым на Колыме ценой жизни погибающих в не-посильном каторжном труде русских людей, приобретают в Канаде пшеницу, которой Хрущев со своей шайкой всяких Полянских, Подгорных и Поляковых обещают накормить народ, а потом объявляют, что в зерне битое стекло. Зато сообщают о великом открытии Никиты: для урожая нужны химические удобрения и на 47-й год коммунизма обещают в будущем снабдить ими в изобилии наши в прошлом плодородные поля!

19-го ноября Правительство Адулы в Конго дало западным демократиям хороший урок, как следует обращаться с советскими дипломатами, ведущими по-всеместно подрывную работу: советник посольства Борис Сергеевич Воронин и атташе Юрий Николаевич Мякотных прибыли на автомашине к переправе через Конго, где получили большой чемодан, доставленный через реку из Брацавилля, столицы б. Французского Конго. Они погрузили чемодан в автомобиль и отказались его дать осмотреть полиции, которой руководил ее начальник Нендака, в присутствии командующего армией Мобуту. Тогда их обоих вытащили за ноги из автомобиля и отвезли на гауптвахту в лагере парашютных войск. Присутствовавший при этом случайно секретарь британского посольства сейчас же сообщил об этом советскому послу Сергею Сергеевичу Немчине. Тот запротестовал, но премьер Адула ответил, что в чемодане содержалась валюта и письменные инструкции сторонникам Гизенги по организации террористических актов по всей стране. Поэтому они выпущены не будут. К вечеру прибыли в сов. посольство два перепуганных чехословакских дипломата, которых полиция задержала. Из посольства выскочили их выручать атташе посольства Василий Степанович Черпаченко, которого тут же задержали. Всех трех задержали на улице перед зданием посольства всю ночь под тропическим дождем, а утром позволили Черпаченко вернуться в посольство, а промокшим до костей чехам вернуться в свое посольство.

21-го ноября Громыко вручил грозную ноту протesta конголезскому повременному в делах в СССР Кини, требуя освобождения Воронина и Мякотных. Но в тот же день на пресс-конференции в Леопольдвалле премьер Адула заявил, что в чемодане было найдено письмо одного из подпольных лидеров конголезских коммунистов, руководимых Гизенгой (находящимся в заключении), в котором он из Конго-Брацца (б. французского Конго) просил о напечатании в СССР пяти миллиардов фальшивых конголезских франков, чтобы распространением их среди населения подорвать денежную систему после недавней девальвации франка. Поэтому 22-го ноября правительство Адулы потребовало, чтобы весь состав посольства СССР в 48 часов покинул страну. После ареста Воронина и Мякотных у посольства выключили электросвет и телефоны. 23-го ноября зам. министра иностранных дел В. С. Семенов передал Кини новую ноту протesta, но не сообщил ему о разрыве сношений, как следовало ожидать, а уничтожил на словах просил не высылать посольства или принять новый его состав, ибо СССР стремится сохранить дипломатические сношения с Конго, чтоб юное государство не подпало под влияние империалистов. 23-го вечером был освобожден атташе Мякотных и арестованый накануне корреспондент агентства "Новости" Борис Григорьевич Бекназар-Юзбашев, а Воронин посажен на самолет, на котором прибыл в Брюссель босым. При отправке с него сняли ботинки и носки.

Борис Сергеевич Воронин хорошо известен в Риме, где был вторым секре-

тарем с июля 1957 года по конец 1961 года, когда переведен в Леопольдвалль, откуда его жена Людмила выехала без мужа, но со всем составом посольства, с послом С. С. Немчиной во главе.

Несмотря на визит Аджубея к покойному Папе Иоанну XXIII, гонения на Католическую Церковь в России не прекращаются, хотя их отрицали прибывшие после торжества 50-летия епископского служения патриарха Алексия швейцарский католический еп. Шарье и французский доминиканец — издатель журнала "Истина" (по-французски) о. Люмон.

Советская печать сообщает об обнаружении органами государственной безопасности во Львове целых трех подпольных женских монастырей католиков Восточного обряда.

1. Монастырь ордена "сестер - служебниц Непорочной Девы Марии" был обнаружен в доме № 43 на Мучной улице. Официально это была квартира Марии Степановны Дубняк, санитарки одного госпиталя, которая в обнаруженном в этой квартире "списке вступающих в монашеский орден" фигурирует под именем матери-настоятельницы Валерии. Там же проживает медицинская сестра из того же госпиталя Ксения Григорьевна Сокаль, по списку сестер — сестра Нимфодора; другая — санитарка Ирина Остаповна Бородавич значится сестрой Марии; кроме них там проживают еще 7 монахинь, которые все работают медицинскими сестрами, санитарками, уборщицами той же городской больницы № 3, принадлежащей здравотделу Львовского горсовета. Они ежемесячно расписываются в получении оклада, который сразу передают настоятельнице. Снят они в трех комнатах этой квартиры, а в четвертой устроена "капличка", куда приходят служить вернувшиеся из ссылки униатские священники о.о. Борис, Роман и Готра. При обыске, якобы, в сундуке найдено желто-голубое знамя бандеровцев, антисоветская литература и подложные паспорта, позволявшие монахиням ездить в соседнюю Польшу под разными фамилиями. Разумеется и монахини и священники арестованы, хотя монахини добросовестно работали в госпитале и ни в чем советских законов не нарушили.

2. Монастырь Святого Викентия, тоже женский, был вскоре затем обнаружен на ул. Куйбышева; печать почти не дает о нем сведений, но несомненно он также ликвидирован с ссылкой всех монахинь.

3. Монастырь сестер-базилианок найден на ул. Чернышевского; судьба его монахинь будет столь же суровой.

При этом выяснило, что мирянка Юлия Твердохлеб — санитарка той же больницы № 3 по поручению монахинь ездила в Польшу, откуда привозила крестики, четки и медальоны с изображением Божией Матери. Эти медальоны продавались на содержание подпольного духовенства, вернувшегося из ссылки, на посылки находящимся в заключении или в ссылке католическим священникам.

На польской границе задержана пассажирка международного вагона Леонтина Теофиловна Домонасевич, ездившая из Львова к родным в Польшу. Пограничники обратили внимание на полноту этой старухи. Ее арестовали и под платьем обнаружили три с лишком тысячи маленьких крестиков, что будет наказано тюремным заключением.

Журнал "Огонек" в № 46 от 10-го ноября помещает статью известной мониной чекистки Аллы Трубниковой, помещавшей не раз обгохульные статьи с рассказами об арестованных погибших православных пастырях и ветеринах; на этот раз она ликует по поводу разгрома трех католических монастырей и помещает фотоснимки найденных крестиков и долларов, якобы, найденных в чемодане Домонасевич, имевшем двойное дно. Статья проникнута страхом перед возрождением христианства на Руси. Смертельный страх коммуниста перед крестом хорошо показывает заключительная фраза ее статьи: "Эту религию хотят к нам провезти контрабандой и сбыть из-под полы! Но ведь, она не менее опасна, чем контрабанда опума, валюты, огнестрельного оружия!" Ей звероподобной гонительнице веры Христовой мерещится вочных кошмарах Крест с надписью: "Сим победиши!"

Алексей Ростов

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ СИНОДА

Нам пишут из Нью Йорка:

Архиерейский Синод Русской Православной Церкви заграницей принял постановление, подписанное митрополитом Анастасием, как председателем, и архиепископом Никоном, как секретарем Синода.

В постановлении сказано, что Синод "имел суждение об участившемся за последнее время появлении в русских эмигрантских органах печати клеветнических сообщений и рассылке, часто анонимной, разного рода материалов, не отвечающих действительности, с ложными сведениями, имеющими целью опровергнуть честь и добре имя целого ряда епископов и клириков Русской Православной Церкви заграницей и тем подорвать к ним доверие их паствы".

Синод осудил "все подобного рода дифамационные выступления, как явно направленные к умалению духовного авторитета всей нашей Русской Православной Церкви заграницей, что может быть выгодным только ее врагам".

Считая, что упомянутые выступления вызваны эмигрантскими политическими разногласиями, Синод постановил "указать, что истинная Христова Церковь основной своей целью имеет спасение человеческих душ для вечной жизни, наставляя своих чад во всех областях их жизни: частной, общественной и государственной; однако, Церковь, возвещая Истину и укрепляя начало Святой Руси, должна оставаться в стороне от мелких политических споров и взаимной борьбы различных организаций".

### РУССКОЕ ИМУЩЕСТВО В ПАЛЕСТИНЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Правитель дел Архиерейского Синода Русской Православной Церкви заграницей, протопресвитер Г. Граббе, и секретарь Толстовского Фонда, князь Т. К. Багратион-Мухранский, вернулись в Нью Йорк из поездки в Амман, где они участвовали в переговорах с правительством Иордании о судьбе принадлежащего Русской Православной Церкви большого недвижимого имущества в Палестине.

Это имущество, состоящее из нескольких монастырей, храмов, домов и земельных угодий, принадлежало до революции Русской Православной Церкви и, частично, было собственностью Императорской Фамилии. После революции оно перешло в ведение Русской Зарубежной Церкви. Московская Патриархия давно настаивает перед правительством Иордании на признании ее законной преемницей дореволюционной Русской Церкви и на передаче ей имущества этой Церкви в Иорданию.

Официальных сведений о результатах поездки о. Г. Граббе и князя Т. К. Багратион-Мухранского нет, но, по частным сведениям, правительство Иордании заверило их в том, что оно, в настоящее время, не предполагает передать спорное имущество Московской Патриархии.

### СТАТЬЯ А. РОССОЛЕВИЧА

Нам пишут из Нью Йорка:

В "России" появился первый отклик единого из деятелей Общекадетского Объединения за рубежом на напечатанную в 1962 году парижской "Военной Былью" статью ее сотрудника Е. Молло о формах обмундирования советской армии, в которой эта армия была названа "новой русской армии", а ее победа над Германией — "русской победой".

Этот отклик подписан одним из членов правления Объединения бывш. воспитанников русских кадетских корпусов в Нью Йорке А. Россолевичем, который коснулся не только статьи Е. Молло, но и опубликованного советским "Голосом Родины" обращения В. Беклемишева к бывшим кадетам-эмигрантам с призывом "стать друзьями советской России".

А. Россолевич сурово осудил статью Молло и ее "советский патриотизм" и написал, что память о погибших участниках Белого Движения поддерживает в русских эмигрантах их непримиримость к коммунизму.

### ПОЛОЖЕНИЕ ЕВРЕЕВ В РОССИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Сотрудник "Нового Русского Слова" Г. М. Свет прочел в Союзе русских ев-

реев в Нью Иорке доклад о положении евреев в современном мире.

Коснувшись положения евреев в России, он его оценил, с еврейской точки зрения, оптимистически, сказав, что евреи в России успено сопротивляются принудительной ассимиляции. Число смешанных браков евреев с иноверцами, в последние годы, заметно уменьшилось. В еврейском населении, особенно же среди еврейской молодежи, растут национальные и религиозные настроения. Осенью 1963 года, во время еврейских праздников, не только существующие в России синагоги, но и улицы вокруг них были запружены народом.

### СУЩЕСТВОВАЛА ЛИ КАЗАКИЯ?

Нам пишут из Нью Иорка:

Профессор Принстонского университета Г. П. Чеботарев, который прошлой весной обязался заплатить 1.000 долларов первому лицу, которое документально докажет, что когда-либо существовало государство, называвшееся Казакией и провозгласившее в 1918 году свою независимость, возобновил это предложение, вызванное его желанием установить политическую и историческую безграмотность принятого в 1959 году Конгрессом Соединенных Штатов закона об ежегодном ознаменовании, так называемой, Недели порабощенных наций.

В пространной статье, опубликованной “Новым Русским Словом”, проф. Чеботарев напомнил, как его предложение было сначала принято, а затем грубо отклонено проф. Л. Добрянским — американским деятелем украинского происхождения, добившимся одобрения Конгрессом составленного им законопроекта о, так называемой, Неделе порабощенных наций.

Проф. Чеботарев указал, что доказательств существования Казакии, включенной в этом законе в список “порабощенных наций” нет, не было и быть не может и что Добрянский и его сторонники не могут, следовательно, получить предложенной им суммы.

### НЕМЕЦКО-УКРАИНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Нам пишут из Мюнхена:

Здесь возобновило свою деятельность основанное в 1918 году Немецко-Украинское Общество.

Хотя эта организация фактически не существовала ни в эпоху национал-социализма, ни после войны, она теперь отметило 45-ю годовщину своего основания собранием, которое состоялось в Мюнхене под покровительством баварского министра труда и социального обеспечения Штренкера.

Главным оратором, говорившим об украинской литературе, был немец, проф. Штадтмюллер. Кроме него, докладчиками во время собрания и состоявшейся затем научной конференции были украинец д-р А. Билинский, говоривший о “федеративной идеи и судьбе Украины”, сотрудница американского Института для изучения истории и культуры СССР Н. Теодорович, говорившая о положении религии в СССР, австрийский ученый д-р К. Зигс, французский музыковед А. Вирст, немец д-р Г. Финдайзен, говоривший о “месте украинской национальной культуры в восточной Европе” и др.

### УКРАИНСКИЙ КАТОЛИЧЕСКИЙ ПАТРИАРХАТ

Нам пишут из Нью Иорка:

По сведениям, полученным здесь из Рима, Ватиканский Собор Католической Церкви не успел обсудить в этом году предложение недавно освобожденного из многолетнего советского заключения архиепископа Иосифа (Слипого) о создании Украинского католического патриархата, но предложение это будет включено в повестку предстоящей в 1964 году сессии Собора.

В настоящее время, в составе Католической Церкви существует шесть епископских кафедр разных восточных обрядов, дающих епископам почетный сан патриархов, но этот сан не имеет в Католической Церкви того значения, какое он имеет в Православной. Папа Павел VI подчеркнул свое намерение из-

менить это положение, пересадив католических патриархов, во время Ватиканского Собора, на особые места, установленные для них напротив мест для кардиналов. В связи с этим возникли слухи об его желании сравнять католических патриархов в правах с кардиналами, но эти слухи пока не подтвердились.

Архиепископ Иосиф (Слипый) предложил назвать новый украинский киевский патриархат Киевским.

### В. В. СУХОМЛИН

Нам пишут из Нью Иорка:

В СССР скончался бывший эмигрант, в прошлом член партии социалистов-революционеров, Василий Васильевич Сухомлин.

Покойный был в Праге одним из ближайших сотрудников журнала “Воля России”. В 1938 году он переехал из Чехословакии во Францию, а оттуда в Соединенные Штаты, где был сотрудником “Нового Русского Слова”. Во время Второй Мировой войны он стал “советским патриотом”, порвал с эмиграцией, уехал в СССР и был сотрудником советских газет и журналов.

### АРХИЕПИСКОП ЛЕОНТИЙ

Нам пишут из Нью Иорка:

После продолжительного пребывания в Соединенных Штатах, архиепископ Чилийский и Перуанский Леонтий вылетел из Нью Иорка в свою епархию.

Предположения о возможности его перевода на другую кафедру не осуществились.

### “ПОД БАРОНСКИМ ГЕРБОМ”

Нам пишут из Мюнхена:

Выходящая в Москве “Комсомольская Правда” напечатала статью, озаглавленную “Под баронским гербом” и направленную против студентки филологического факультета московского университета Верены фон Вистингхаузен, дочери первого секретаря западно-германского посольства.

Советская газета обвинила дочь германского дипломата в том, что она распространяла среди студентов университета провокационную яростно антисоветскую литературу. К этой литературе “Комсомольская Правда” причисляет книгу известного немецкого писателя К. Менерта: “Советский человек”, произведения других немецких писателей и публицистов о СССР и “книжицы на русском языке со срезанными обложками и выданными титульными листами, чтобы нельзя было установить место производства фальшивок, дурно пахнувших белоэмigrantской кухней”.

Газета утверждает, что в одной из этих книг был найден “собственноручно составленный Вереной фон Вистингхаузен вопросник”, который “содержал вопросы, носившие явно провокационный и разведывательный характер”.

### Б. А. ПИМОНОВ

Нам пишут из Нью Иорка:

В штате Нью-Джерси, в возрасте 62 лет, скончался русский старообрядческий деятель Борис Арсеньевич Пимонов.

Покойный был уроженцем Вильны и принадлежал к семье, из поколения в поколение возглавлявшей несколько десятков тысяч русских старообрядцев, переселившихся из Московской Руси в Литву после церковной реформы патриарха Никона. Отец Б. А. Пимонова был председателем духовного совета этих старообрядцев в Вильне и в 1927 году был избран в польский Сенат в Варшаве. Тогда же Б. А. Пимонов был избран депутатом Сейма по списку польского Блока сотрудничества с правительством Пилсудского и был, после смерти своего отца, единственным русским по происхождению членом польского парламента.

После войны Б. А. Пимонов переселился в Соединенные Штаты, где возобновил свою общественную деятельность среди проживающих в этой стране русских старообрядцев и был в течение ряда лет директором одного из русских культурных и общественных центров в окрестностях Нью Иорка — фермы Русского Объединенного Общества Взаимопомощи в Америке.

Н. Кусаков

## Ли Гарвей Освальд — большевик

И печален бысть князь и понури главу свою. Бе бо вопроша волсви-кудесники: “Отчего ми есть умрети?” Отвешаже волсви-кудесники: и решा Олегови: “Конь твой, егоже любиши и езиши на нем, от того ти есть умрети”.

(Повесть временных лет).

Вчера уже не все и не все время говорили о смерти Американского президента Джона Кеннеди. Сегодня еще были некоторые, кто продолжал говорить о ней. Полные впечатлений дни мелькают с быстрой кинематографа.

Кто убийца? Ли Освальд убит, прежде чем от него получены нужные показания. Улики, впрочем, не оставляют сомнения в его виновности. Европейские газеты убеждены, что Освальд был только исполнителем; что виновником является стоящий за его спиной заговор. “Москва” настаивает на том, что Ли Освальд был наймитом какой-то крайне правой организации. Американцы полагают, что вина убийства лежит только на стрелявшем. “Заговора не было!” — толкуют они.

Есть заговор, или нет? Об этом пусть думают органы судебного следствия. Улики, представленные прокуратурой против Ли Гарвей Освальда, не оставляют сомнения в том, что он убийца президента Кеннеди. Если обнаружится бы заговор, виновность Освальда не ослабляется ни на волос. Отвратительная роль, сыгранная им, привлекает внимание ко всему, что о нем известно, анализ же его личности дает основание для весьма интересных наблюдений и выводов.

Оказалось, что убийца президента Кеннеди, Ли Гарвей Освальд, всю свою жизнь “хромал на левую ногу”! Он и в Москве бывал, и капитализма не любит, и Фиделя Кастро за человека считает... Эта левая наклонность Ли Освальда задела внимание многих. Были даже охотники полагать, что убийство совершило по директиве партии, то есть чуть ли не прямо из Москвы! — крайность, не заслуживающая внимания. Но знакомство с характеристикой Ли Освальда говорит о вещах гораздо более значительных. Вот что сообщают о нем:

Ли Гарвей Освальд был “неудачником в общественном смысле, был эмоционально неустойчив и политически наивен, был человеком одержимым ненавистью к существующей над ним власти, будь то сержант в морской пехоте, или же президент Соед. Штатов”.

Почти все, кто знал Ли Освальда, сообщают, что “он испытывал чувство ненависти к власти”. Еще будучи подростком, он не терпел школьного начальства. Футбольный тренер сказал ему, чтобы он не пил воды, — Ли Освальд пошел, напился воды и вернувшись тотчас же накричал на тренера: “Мы живем, дескать, в свободной стране!”

“В старших классах средней школы он ни с кем не сходился в дружбу и часто попадал в драки”, — так сообщают люди, знающие его по школьной скамье. Заносчивость, вспыльчивость и вызов к стоящей над ним власти характеризовали всю его жизнь.

То есть: Ли Гарвей Освальд был сделан из того же точно теста, из которого вышла вся “краса и гордость революции”. Заносчивая самоуверенность, эмоциональная неустойчивость, злобное отношение ко всякой выше стоящей власти...

С другой стороны, — крайнее недовольство существующим порядком в обществе, личное безволие, не позволяющее добиться желаемого в пределах возможного, порождают стремление к удовлетворению безосновательных амбиций... и отсюда мечтание о полной перестройке общества. Отсюда лозунг: “Вперед к социализму! Вперед к коммунизму!” Всматривайтесь в эти свойства, вспомните характеристики революционеров и вы увидите, что это и есть то, чем характеризуются все революционеры, очевидно, даже и временем до-Вольтеровских и до-Радищевских.

Прирожденные большевики, все эти Ли Освальды прошлого века, долго искали философского основания к тому, чтобы свою до крайности испорченную натуру видеть в свете, дающем ей оправдание. Этот свет они нашли в учении Карла Маркса. Они неизменно объ-

единяются в марксизме. В марксизме они находят успокоение, ибо Маркс импонирует их протестующему, вызывающему и разрушающему импульсу. Наставлять на своем, уничтожать, разрушать, — вот их стихия. Этой стихии Маркс и Энгельс служили от души, потому что сами были из того же теста, что и Ли Гарвей Освальд. А именно: большевики, краса и гордость революции:

Вы помните это?

Морда брита.

Грудь открыта.

Брюки клешь.

Даешь, берешь!

Маркс написал все “На большой палец!”

Даешь!

Корреспондент “Юнайтед Пресс” Алина Кроссби, встречала Ли Гарвэя Освальда в Москве осенью 1959 года. И он говорил ей:

“Я — марксист. Меня марксизм интересовал еще с тех пор, как мне было пятнадцать лет... Когда я натолкнулся в библиотеке на “Капитал” Карла Маркса. Это было то, чего я искал. Это было для меня то, что для религиозного человека Библия, Евангелие”.

Алина Кроссби пишет про Ли Освальда: “Он молод. Он производит впечатление человека очень решительного, но не уверенного в том, что ему нужно, наивного и эмоционально неуравновешенного”.

Кому случалось читать характеристики революционеров, писанные лично их знавшими современниками, не могут не заметить поразительного сходства. Радищев, Пестец, Белинский, Герцен, Бакунин, Чернышевский, Максим Горький, Ленин, Сталин, Хрущев... Характеристика Освальда приложима к каждому из них. Всюду ущемленное самолюбие, непомерная гордость, всюду вызов современности ради будущего, всюду ненависть к стоящей над ними власти.

Во второй половине XIX века Освальды уже выступали организованно. Объединенные они представляли большую угрозу ненавистной им власти. Император Александр II, Освободитель, погиб жертвой заговора организованных Ли Освальдов. Демократический мир чтит их память. Бакунин, Степан Халтурин, София Перовская, Александр Ульянов... В их честь переименованы улицы больших городов и столиц. Вот Бакунинская, вот Герцена, вот Халтуринская, вот Софии Перовской. Этим большевистским правительством заявляет о своей наследственности террористам, слоряет их.

Неудивительно, если революция умеет чтить своих героев. Но удивительно, что свободный мир не нашел ничего лучше, как восторженно описывать террористов. Всемирная демократия поощряла их. Она горевала об их поражениях, она ликовала по поводу их побед, а великий гуманист Джордж Кеннан специально ездил из Америки в Сибирскую глушь, чтобы поощрить русских Ли Освальдов, сосланных за террор.

После убийства террористами Императора Освободителя Александра II, после их казни, осужденной всеми свободолюбивыми силами мира, остался брат казненного Александра Ульянова. Оставил его брат, Владимир Ульянов, известен под кличкой “Ленин”. На гребне революционной волны Ленину удалось взорваться на самый верх, и он превзошел всех террористов. Это по его настоянию без суда и следствия была расстреляна вся Царская Семья. Ли Освальд по крайней мере в Жакелину не стрелял!.. Когда русские Ли Освальды оказались у власти, демократии торопливо одна за другую поспешили признать их правительство законным правительством России.

Террорист Ленин умер. Ему наследовал террорист и налетчик Сталин-Джулагшили. Когда Сталин пришел к власти, то уже было понятно, что целью Ли Освальдов было — распространить свою власть на весь мир. Было понятно, что если большевизм не будет выкорчеван, то все то, что произошло в России, несомненно и в точности повторится в других странах, а со временем и в Америке. Обо всем этом говорил еще Черчилль сэр Уинстон, и без конца повторяла русская пат-

### ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

Российский Красный Крест (Стар. Орг.) в парке и салонах Клуба Служащих Муниципального Банка (ул. Мадеро 1591, Висенте Лопес)

31-го ДЕКАБРЯ 1963 — СЪЕЗД 22 Ч.

Запись на столики и предв. продажа билетов Диагональ Норт 974, 9 эт. А.  
Телефон 35-9835

риотическая эмиграция. Люди, руководящие мировой политикой, не обратили внимания на слова Черчилля, а над русской патриотической эмиграцией просто посмеялись. ("Лежачего пни!").

Сталин прочно сел у кормила власти над Русской землей и залил ее кровью и слезами. Характеристика Сталина слагается из той же точно лексики, из которой составлена характеристика Ли Освальда.

Представьте себе Ли Освальда в кресле премьер-министра!..

Тогда, в 1933 г. Рузвельт признал правительство большевиков, признал Сталина законным властодержцем России. Величайший террорист, кровавый большевик Сталин удостоился дружбы Рузвельта, а наследовавший Рузвельту Труман продолжил дружбу со "Старым добрым Джо".

Потом "старый добрый Джо" уступил кресто своему ближайшему сотруднику по делам крестьянского террора (раскулачивание и устройство колхозов), — Никите С. Хрущеву.

Хрущев уверяет демократию в том, что он не террорист. Кто проверит? Последним явным террористическим актом Хрущева было убийство Лаврентия Берии. Его задушили на заседании ЦК КПСС. Душили: Конев, Москаленко, Микоян и Маленков. Хрущев смотрел. Он сам потом рассказывал об этом итальянским коммунистам. (См. журнал "Корriere de la Serra" в январе 1962 г.). Ли Освальды организовались в такую крепкую единицу, что могут себе позволить какую угодно роскошь. Убив Берии, они заявили, что он казнен по суду.

Получив от Рузвельта пол Европы и пол Азии, большевизм остановился. Предсказания Черчилля, предсказания русской патриотической эмиграции остались не оправданными (?). Демократии решили, что Ли Освальды переродились. Правда, тогда еще самое понятие о Ли Освальде было неизвестно и если бы сказал кто-нибудь, что он человек опасный, то кто бы поверил?

Кудесник, ты лживый, безумный старик. Презреть бы твое предсказание. Мой конь и доныне носил бы меня...

Вступая на пост президента, Джон Кеннеди отрекенно заявил, что будет вести политику Рузвельта. "Мы начинаем там, где оборвалась нить Рузвельта!" Рузвельт был другом Сталина. Кеннеди поверил в то, что русские Ли Освальды еще с прошлого века были бедные добрые овечки, от всего сердца боровшиеся за счастье. Он видел образцы Джорджа Вашингтона, Бенджамина Франклина, он выучил историю Революции Американской Независимости и по этой мерке мерил и большевиков.

И Джон Кеннеди, президент Соед. Штатов Сев. Америки, не хотел видеть сущности большевизма. Он не думал даже о том, что коммунизм не отказался от своей давно прокламированной задачи овладения всем миром, что этот

вызов продолжает тяготеть над миром, словно свинцовая грозовая туча, нависшая над горизонтом. Кеннеди увлекла другая идея.

Было когда-то благородное время. О нем до сих пор поют в песнях и гимнах. По всему миру звучала мысль, звавшая к борьбе со злом, к борьбе против рабства, к борьбе за свободу. Прежде говорили:

**Лучше погибнуть в борьбе, чем жить в рабстве!**

Так было.

Теперь — иное время, иные люди, иные нравы.

Под звуки старых песен о свободе, о благородстве борьбы за нее лорд Б. Руссель бросил крылатую фразу: "Better red, than dead" — "Беттер ред дэн дэд", что значит: "Лучше оказаться красным, чем мертвым". Это он говорит в страхе атомной бомбы. В страхе, чтобы не прекратилась его жизнь на десятом десятке. Ему теперь за девяносто! Да к тому же он красный. Ему что?

Для других эта фраза звучит проще. Люди хотят жить. Они не хотят воевать.

Теперь говорят:

**Лучше быть в рабстве под властью красной, чем борьба, с риском смерти напрасной.**

Мир! Мир! Мир!

Все человечество хочет мира, и Кеннеди стал во главе борьбы за мир с властью красных, с властью Ли Освальдов, облекшихся в одежды государственной власти. Кеннеди оказался знаменоносцем дела мира с большевиками. Он нашел линию поведения в отношениях с Хрущевым. Говорят, что именно поэтому и удалось избежать войны.

Лучше мир с властью красной,

Чем опасность смерти напрасной.

Но большевизм не переменился. Война продолжается. Она только меняет свои формы.

Кеннеди был уверен, что миновала опасность атомной смерти. Конь его политики был мир с большевизмом. Он упивался восторгом блестящих успехов дела мира, достигнутого его политикой дружбы с коммунистами. Он еще не знал, что такое Ли Освальды.

Из мертвый главы гробовая змея

Шиня между тем выплыла.

Как черная лента вокруг ног обвила...

И один из них его убил.

Нет, нет. Я не думаю сказать, что убийство президента Кеннеди было организовано партией большевиков. Нет. Дело глубже: убийца президента Кеннеди был большевик по существу. Он руководствовался и был движим теми же мотивами, из которых слагается большевизм, марксизм и коммунизм.

Мир с людьми этой категории возможен только в той мере, в какой возможен мир между добром и злом. Президент Кеннеди пытался осуществить этот мир. Его гибель от руки истинного большевика, пусть и не записного, пусть стоящего вне партии, есть пророческое знамение, которое должно быть принято во внимание.

Неужели преемники президента Кеннеди не ощутят той страшной правды, что им приходится иметь дело с группой Ли Освальдов, правящих жизнью величайшей страны в интересах своих безумных планов, в корне порожденных ущемленным самолюбием, чувством ненависти и злобным вызовом к законной власти в мире.

Н. Кусаков

**ДОКТОР**  
Кира Николаевна  
**КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
**AMENABAR 4156 CAPITAL**  
Новый телефон 701-8413

П. Панин

## РОССИЯ, ЗАПАД И ПРОГРЕСС

"Как могло случиться, что правда о Руси была столетия под спудом?" Именно, ввиду коренной разницы мировоззрений. По самоуверенной ограниченности своей Запад не мог, не в состоянии был понять свободную духом Россию. Совершенно так, как штундист не понимает православия иль еврей не в состоянии воспринять христианства. Россия так же была чужда Западу, как рыцарь казак. Неизмеримый гений Достоевского поразил его — своей сложностью главным образом; но солнечный гений Пушкина — Пушкина! — он не понял, — не понял свободы духа. "Евгений Онегин" впервые (1962 г!) выйдет на английском языке в переводе В. Набокова. Мне довелось однажды говорить с западными докторами о литературе. Я был совершенно поражен тем, что им были неизвестны имена Толстого, Достоевского, Тагора. Запад не желает знать нашу гордость; имена Ломоносова, Пирогова, Лобачевского, Чебышева, Попова и пр. им неведомы. Толстой, Достоевский, Чайковский только сейчас получают признание. Долго собирались!

Мы склонны принижать себя, искастить в себе недостатки. Что ж: молитва мытаря. Запад в нас ищет недостатки, обвиняет в зверстве и грубости, ("русская свинья"). Между прочим: "До конца царствования королевы Виктории (1901) большинство королевских гостей пользовались сидячими ваннами, принесимыми в их комнаты задыхающимися слугами". ("Сан" II.6.63), потому что во дворце не существовало ванных комнат. Множество пустых комнат Букингемского и Виндзорского дворцов и сейчас непригодны для жилья по той же причине. (Наши бани?). .).

Мы просты. "На всей территории нашего угла русской земли (Закарпатье) народ занимается земледелием... Торговля была вся целиком еврейская, ремеслами и промышленностью владели немцы, а мадьяры до Первой Мировой войны так же, как чехи после нее, держали в своих руках государственные учреждения..." ("Свободное Слово").

Русь строила; Запад пытался все время развалить. Разве Русь лезла в дела Запада? Разве кому-нибудь прививала революцию иль разжигала сепаратизм? На Руси его разжигали поляки, австрийцы, мадьяры, чехи, немцы, французы, католики, протестанты, теперь разжигают американцы. Вильгельм послал на Русь Ленина.

Инквизиция была давно. Но вот погромы Православной Церкви в Польше накануне Второй Мировой войны и резня православных сербов в Хорватии во время войны, когда зверски было вырезано несколько сот тысяч народу, — это ведь было совсем недавно?

Архиеп. Степинац: "Православие — самое большое проклятие Европы, больше протестантизма. В нем нет ни морали, ни принципов, ни справедливости, ни чести". Отсюда самостийное: "Привычкой давно забытых царей было унижение украинского духовенства... Каждый украинец ненавидит русских... это — первобытная (вот правильно!) ненависть в душе нашего народа... России надо дать правильные национальные границы". (Митрополит — ! — Никанор Абрамович, глава украинской церкви в Америке). Католический епископ Бучко: "Москва ограбила нас вплоть до нашего имени. Это — смесь азиатских племен и рас. Теперь, под руководством Сталина, они присвоили себе политику Чингиз-Хана, что, впрочем, делали тоже и другие московские despots".

Что тут можно ответить? Все это прет на нас Запад, его ядовитое дыхание. Можем указать, что среди прочих вещей Петр I вывез с Запада колесование, широко принятое западными епископами наравне с костром.

Потом были еще Торквемады и Борджиа. Что же подобное все-таки можно указать в русской истории?..

Укажу. Еще одна дрянь, вместе с колесом и дуэлями, была заимствована с Запада: обращение на "вы" к единственному лицу. Это тоже, конечно, уходит корнями в замковую спесь. У нас даже к Иоанну Грозному ("Террибл!") обращались на "ты". Говорят: это — вежливая форма. Почему это

обратиться безграмотно, бессмысленно и до грубости льстиво — вежливее, чем обратиться просто и правильно?

Царский закон не знал смертной казни за уголовные преступления, еще "Русская Правда" — подумайте! — Владимира Мономаха пытались ее отменить. В своем поучении детям он говорил: "Ни права, ни крова не убивайте, не повелевайте убивать... не погубляйте никакая же христиане". В Европе она существует и поныне. Сколь привержен Запад буквe закона, можно видеть на примере Англии: там до сих пор существует множество старинных законов, потерявших смысл в настоящем времени (например, "продажа жены", упрощенная процедура развода); однако, время от времени их применяют суды, опираясь на соответствующие статьи. Употребляется и телесное наказание. При демократическом-то равенстве!

В 1781 году на юге Франции был пойман "элегантный бандит" Гаспар. Ему сначала перерубили руки и ноги, потом колесовали. За шесть лет перед этим у нас даже Пугачеву сначала отрубили голову, а потом руки и ноги. Колесование у нас в то время уже не существовало.

В 1963 году судья в Вильмингтоне (Америка) приговорил 40-летнего человека к 20 плютам и 25 годам тюрьмы за кражу четырех долларов.

Русский суд ищет справедливости; поэтому он в первую голову старается определить: кто перед ним? Оценивает личность. И одним из первых подсудимому задается вопрос: был ли он под судом раньше? Потому что для характеристики не только преступника, но и самого преступления — имеет весьма важное значение, совершено ли первое преступление, которое может произойти и при случайных обстоятельствах, или перед судом находится закоренелый рецидивист.

Западный суд интересует только одно: самый факт преступления, какая статья закона нарушена. В английском суде, например, о предыдущих преступлениях говорить не полагается. Это все делается, конечно, под видом уважения всякой личности, даже преступной, а по сути дела это — простой формализм, снижение суда.

Идет следственное заседание суда по поводу убийства человека. Налицо имеется лишь рука убитого и подозреваемый в убийстве человек. Задачник заявляет: дело не может рассматриваться, так как в соответствующей статье закона говорится о "теле" убитого, а рука — не все тело. Другой судья может рассматривать дело о другой руке, третий — о ноге и т. д.; будут вынесены разные приговоры и правосудие будет нарушенено. Следствие прекращается... Вот — классический образец западного отношения к правде.

Конечно, ошибки суда всегда возможны; поэтому и заявила Имп. Екатерина, как руководящий принцип суду: "лучше оправдать десять виновных, чем обвинить одного невинного". Возможны ли были в русском суде такие казусы:

1. 1961 г. В Штате Индиана, США, 22 года назад был приговорен к пожизненному заключению некто Вебб за изнасилование 6-летней девочки. Судебное разбирательство продолжалось 10 минут, присяжные совещались три минуты. Очной ставки с девочкой не было, приговорили только потому, что родители девочки заявили, что виновник — Вебб. Потом он 22 года пытался доказать свою правоту. И только теперь вызванная жертва, сама уже мать 6-летней дочери, со слезами заявила: "To был негр, кто меня изнасиловал".

2. К статье закона подошел в Англии Тимофей Эванс. Обвиненный в убийстве своей малолетней дочери, он был повешен, хотя до конца отрицал свою виновность и даже указывал убийцу (хозяина дома) и, несмотря на то, что все дело вообще было очень странным и темным. Через 3 года во дворе дома случайно нашли скелет, потом другой. Вскрылось: хозяин дома убил семью женщин, в том числе жену Эванса. Его тоже повесили. Оказалось, что Эванса повесили зря.

Любовь и Разум руководят миром. Разум жесток без любви, любовь шатка без разума. Русский суд доверял не

**ПО ТЕХНИЧЕСКИМ ПРИЧИНАМ ОТКЛАДЫВАЕТСЯ**  
**И СОСТОИТСЯ В МАРТЕ 1964 ГОДА**  
**ПОКАЗ ФИЛЬМА И ДИАПОЗИТИВОВ, ЗАСНЯТЫХ**  
**В БЕЛГРАДЕ И НА ЮГОСЛАВСКОМ ПОБЕРЕЖЬИ**  
сопровождаемый рассказом М. Е. МАРЬЯШЕЦ де КРЕУС о впечатлениях, полученных ею при посещении ЮГОСЛАВИИ В ИЮЛЕ ЭТОГО ГОДА. Весь доход будет полностью отправлен в Белград хорошо известному всем проживавшим там Настоятелю Русской церкви о. ВИТАЛИЮ ТАРАСОВУ — на сохранение Русской церкви и Русского кладбища. Предстоящий показ фильма и диапозитивов представляет собою несомненный интерес для всех русских эмигрантов, а для эмигрантов из Югославии, в особенности.

Белградцы смогут увидеть на экране своего горячо любимого пастыря — о. Виталия — добровольно оставшегося в 1944 году в Белграде для сохранения русских святынь и с тех пор непрерывно о них пекущемуся, без всякой материальной поддержки. Наш долг поддержать его материально в делаемом им Святом деле.

**ПОМОЖЕМ ЕМУ СОХРАНИТЬ НАШУ ЦЕРКОВЬ И МОГИЛЫ НАШИХ БЛИЗКИХ ОТ НЕМИНУЕМОГО РАЗРУШЕНИЯ И ЗАПУСТЕНИЯ!**

только разуму, но и чувству. И это было правильным. Чувство ограничивало мертвую власть закона, и часто там, где разум оказывался бессилен, милость находила правильный путь.

Социалистическое равенство в законе и христианское равенство в любви. Толстой что-то смутно чувствовал, когда говорил о христианском равенстве, но суть его не обнял. Не потому ли, что он явственно страдал недостачей любви? Христианство не проповедует механического равенства; оно зовет каждого любить каждого, быть братьями, независимо от градаций. Но и тут говорит: “Если же и на этот раз не поступает тебя брат твой, то пусть он будет тебе, как язычник и мытарь”. Такое восприятие жизни у русского народа выразилось в сострадательном слове “несчастненский” в отношении к арестантам. Это — совсем не равенство, не вызов судьбы, а смирене перед Творцом, перед жизнью.

Надо отметить такое обстоятельство: Русь до татарского ига и Русь после него — в бытовом и общественном укладе совсем не одинаковы. До татар, например, Киев был одним из крупнейших городов Европы и вместе с другими городами Руси создавал, так сказать, “европейский” облик страны, с безраздельным главенством аристократии. Рыцарства у нас все равно не завелось бы, а вот западные феодальные взгляды и феодальные отношения могли бы привиться, как привились сейчас. Татарское нашествие оборвало все это. После него Киева просто не существовало, а другие города обратились в подобие деревушек. Под игом иноплеменного завоевателя люди сравнялись в горе и в ранах, высокомерию негде было ужиться. Какой-нибудь родовитый князь, потомок Рюрика, может быть самшел за союзом и, уж во всяком случае, держался поближе к народу. В таких условиях феодализм был немыслим.

Потом Москва внесла сюда новый мотив: организующего и общенационального центра. Это тоже не только не вязалось с феодализмом, но шло прямо поперек ему, поперек всякому частному своеобразию. Миссия эта была столь плодотворна, что скоро, в связи с мировыми событиями, могла уже родиться величавая идея о Третьем Риме. Иоанн Грозный характеризует потом это положение так: “До обеда я — патриарх, а после обеда — царь, а царь над 3600 царей, а поборник за православную веру Христову”. Нет, феодализму тут приютиться было совсем негде. Грозный для феодала был порою почище татар.

Печальная русская песня. Освободили объясняют это тем “вековым угнетением”, которому подвергался, дескать, русский народ со стороны власти. А почему и те слон, кои никакому угнетению не подвергались, тоже “поют уныло”? Почему в литературе почти один только Пушкин сверкает солнцем, а

“Русский Драматический Кружок”, хорошо известный старой русской колонии Буэнос Айреса по прежним спектаклям, пополнив свой состав новыми силами возобновляет прерванную деятельность в середине марта постановкой веселой комедии американского автора К. Грин, “Двуликий Янус”, в переводе Ирины Астрау. Режиссер С. С. Кишкин. Подробности будут объявлены своевременно.

Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Гражданство, паспорта “но-аргент.”, кварт. вопросы, “хубиласион” и др. Вторники и пятницы от 17-20 часов Карлос Кальво 2851, Русский Дом. По воскресеньям от 12-13 ч. в Корпусном Д., Бажестер, С. Мартин 344.

остальное все пронизано тоской и грустью?..

Натуралисты причину видят в “унылом” характере безбрежных русских равнин. Исторически две трети этих равнин были покрыты когда-то лесом, и кругозор был короток. И почему простор равнин должен вызывать тоску, а не бодрость, не стремление к разгулу, что и можно увидеть на примере казаков?

Историки объясняют татарским и всякими другими нашествиями. Что и говорить: вряд ли кто прожил такую тяжкую и страдальную жизнь, какую прожила Россия. Могло отразиться и это. Но думаю, что в напеве русском, в тоске его — выражается не приблизность раба, а тоска о высшем, о мечте, о недостижимом. Тоска о “потерянном рае”. Не горькая жалоба, а стремление к небу, к тайне. Вспомните град Китеж. Это стремление к высшемуменно владело русской душой. Звучит парадоксально, но его же можно найти и в разбойничьей Октябрьской революции, — только на таком стремлении и можно было Западу обмануть русский народ. За пределами своих равнин русская душа искала не золото, а волшебную Жар-Птицу. Неужели Поярков искал только ясак? Глупости. (У Лермонтова: “И долго на свете томилась она, желанием чудным полна”).

Дело вовсе не в том, что Россия “скажет” когда-то, какое-то последнее слово, определяющее истину, не в том, что она найдет и укажет народам окончательный путь. Дело и величие ее заключается в том, что на протяжении всего своего существования она ищет эту правду так, как не искал и не ищет ни один народ. С самозабвением, с пре-небрежением к самым элементарным требованиям самосохранения.

Не сказал ли уже русский народ свое слово? Сказал и показал: как не надо жить. Чужое смертельное снадобье испытывал на самом себе, вместе со своим Венценосцем, стал искупительной жертвой за международный грех.

Какая параллель в России с сожжением Жанны Д'Арк?.. Для Запада это покажется глупым щеславием, самоане-действием темного дикаря, но это именно так: спасти мир может только Православие. На путях Запада, то есть на рационалистических путях католицизма, протестантизма и их кривого зеркала — коммунизма, — на этих путях избавления человеку нет. Здесь он и сейчас уже зашел в тупик, к пределу. Ни коммунизм, ни католичество ничего нового сказать не могут, ограниченные своим разумом. Православие границ не знает, это — царство веры, свободы, милости, самоотречения, жажды правды. Царство подлинной любви к человеку.

П. Панин

18.10.63

31-го ДЕКАБРЯ С. Г.  
БУФЕТ ДОМА РУССКИХ БЕЛЫХ  
(Карлос Кальво, 2851)  
устраивает

Г. Месняев

## “ПУЛЬС ЖИЗНИ”

Очень часто приходится слышать рассуждения о том, что, так называемая, правая печать отстала от жизни, что она чуждается современных тем, находится как бы “вне жизни”, лишена динамики, не прислушивается к “пульсу жизни”.

Нашей печати ставится упрек и то, что свои взоры она обращает в прошлое, чуждаясь настоящего и предпочитая приятные, ласкающие воспоминания настоящему. “Мы должны смотреть в будущее, а не жить в прошлом” — часто говорят придирчивые критики.

В таких упреках есть доля правды. О будущем мы действительно говорим мало. Но, что, собственно, можно сказать о нем вообще и в применении к России.

В самом деле, если любой гражданин любого свободного государства, активно участвующий в его политической и общественной жизни, может ставить перед собой конкретные, определенные задачи, касающиеся будущего своей страны и может, в той или иной степени, влиять на это будущее, то для русских людей и дома и заграницей — увы! — таких возможностей нет. Мы лишены всяких средств для того, чтобы так или иначе влиять на ход политической жизни, определяющей будущее России.

Мы поневоле вынуждены оставаться в некоем созерцательном состоянии, бессильно наблюдая, как мимо нас проносятся мировые бури, совершаются события, в той или иной степени, определяющие судьбу русских.

Поэтому-то органы зарубежной печати в значительной мере заняты нацим прошлым, что — надо заметить — совсем не плохо, ибо будущее, в значительной мере, зависит на прошлом, и правильное освещение его не может не помочь будущим русским поколениям создать новую и свободную Россию.

Сказанное, в равной мере, относится и к правой и левой эмигрантской печати: и та и другая, преимущественно говорят о прошлом. Разница только в том, что правая печать говорит о Столыпине, о русской славе, о бесценных плодах русской культуры, одним словом о том, что нас возвышает и облагораживает. Левая же печать занята другими темами. Так, например, одна газета этого рода недавно из номера в номер занимала своих читателей однобоким и пристрастным описанием дела Бейлиса! О прошлом, таким образом, тоже можно говорить по-разному.

“Всё это так, — скажут некоторые, — но все же, русская зарубежная печать обязана прислушиваться к мировому “пульсу жизни” и соответственно настраивать политическую мысль российской эмиграции”.

Но говорящие так обычно облекают свои суждения в расплывчатые и туманные формы и, к сожалению, не дают никаких практических конкретных указаний, какими путями и каким образом русская печать может преодолеть указанные недочеты и как и что она должна сделать для того, чтобы пойти в ногу с современностью и действовать в соответствии с “пульсом жизни”.

Что же это такое, на самом деле, этот самый “пульс жизни”, к биению которого — по мнению некоторых, — правая печать не прислушивается и прислушиваться не хочет, предпочитая утешаться ласкающими видениями прошлого?

Надо думать, что под таким “пульсом жизни” надо понимать общую направленность современной мировой жизни, общий стиль этой жизни, находящий свое выражение в событиях и явлениях современности, в мышлении, во взглядах, во вкусах и в поведении современных людей. Упрощенно можно сказать, что “пульс жизни” — это то самое “передовое”, “модерное”, что является законом моды для человеческой толпы.

Надо полагать, что именно по тем путям, по которым, повинуясь законам моды, стремится толпа, — по мысли наших критиков, — должна следовать наша печать, приспособливая наше русское мышление, наше мироощущение к мыслям и чувствам этой толпы. Мы, по-видимому, не должны быть “отсталыми” и “архаичными”, а должны идти нога в ногу со всеми людьми современности.

Однако, можем ли мы, российские эмигранты, на которых историей наложена определенная национальная миссия, слепо и безрассудно следовать по тем путям, по которым идет все человечество, только потому, что пути эти являются последним словом модернизма, последним криком политической, эстетической и всякой другой моды?

Конечно, делать этого, не отказываясь от нашего российского первородства, мы не можем и не должны. У нас, российских эмигрантов, совершенно иные задачи и цели, нежели у остальных людей, и не только иные, но даже вовсе противоположные тем, которые сейчас стоят в центре жизни иноzemцев.

“Мирное сосуществование”, “культурный обмен”, пресмыкальство перед Советами, боязнь раздражать их и согласие наперед с тем, чтобы и дальше русский народ и другие, разделившие его печальную участь, оставались в плену у коммунистов — вот, в политическом смысле то, в чем состоят внешние проявления мирового пульса жизни.

Должны ли мы настроить в едином биении этого пульса свои мысли и чувства? Должны ли мы, стремясь идти в ногу с современностью и боясь отстать от нее, включиться в этот порочный поток мыслей и действий, ведущий к катастрофе не только наше человечество, но и все человечество в целом?

М. Коряков, приветствующий “мирное сосуществование”, проповедующий всяческое его расширение и укрепление и рекомендующий даже обмен статьями

## ДЕНЬ НЕПРИМИРОСТИ В МОНРЕАЛЕ

В воскресенье 1-го декабря, по инициативе Монархического Объединения, состоялось Собрание, посвященное Дню Непримиримости.

Архиерейский хор под управлением Г. М. Саиг, пропел “Отче наш” и “Коль славен”. Н. Ф. Рерберг, председатель Собрания, представил публике Б. С. Дмитрова, который кратко, но выпукло и с большим чувством заклеймил предательский характер Октябрьской революции, анти-народной и анти-национальной.

Н. Ф. Рерберг подчеркнул рядом примеров убожество советской деятельности, а также заведомую дезинформацию всего “свободного мира” в вопросах Царской России и СССР. В заключение, весь зал стоя выслушал “Боже, Царя храни”, затем пущена была пластинка маршевой Императорской Армии.

Н. Войков

## КАЗАЧИЙ ПРАЗДНИК В МОНТЕВИДЕО

20-го октября с. г. в доме донского казака П. П. Самоходкина, на Серро (Монтевидео), был отпразднован Казачий Праздник в день Покрова Пресвятой Богородицы с участием Светлейших Князя и Княгини Горчаковых, казаков и др. приглашенных. Наставителем Храма Протоиереем Александром Малинским был отслужен молебен о здравии всех казаков живущих в Монтевидео и их семействах, а также панихида по всем убиенным и умершим казакам и их семействам, после чего были пропеты казачьи гимны.

После этого состоялся торжественный обед, который продолжался почти до 7 часов вечера.

Атаман Станицы С. А. Павлов  
Замест. Атамана Г. М. Морозов

## СУББОТНЯЯ ШКОЛА Н. О. ВИТАЗЕЙ

7-го декабря Школа Н. О. Витязей в Б. Бажестер закончила свой 10-й учебный год. После выдержаных испытаний все ученики перешли в следующий класс. Неудобство помещения не могло не повлиять на количество детей, которое в этом году было меньше, чем в прошлом. В течение учебного года отпала трофея и записалась двое новых.

Не теряю надежды иметь в будущем году более удобное помещение, которое даст детям возможность спокойно учиться.

Приношу искреннюю и глубокую благодарность преподавательскому составу Школы и в особенности отцу протоиерею Михаилу Донецкому за успешное, вдумчивое и сердечное обучение детей Закону Божию.

Начальник Округа Н. О. Витязей  
Ст. рук. Гр. А. Уваров

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор - машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтерапевтического “Пуэррдан” по линии Федерико Лакросе).

18.10.63

**БУФЕТ ДОМА РУССКИХ БЕЛЫХ**  
(Карлос Кальво, 2851)  
устраивает

**В СТРЕЧУ НОВОГО 1964 ГОДА**  
ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ ПО УМЕРЕННЫМ ЦЕНАМ  
ОРКЕСТР  
НАЧАЛО В 22 ЧАСА. ВХОД — 100 ПЕСО  
Предварительная запись по Т.Е. 97-0447

Редакция “Нашей Страны” покорнейше просит г. подписанчиков не задерживать подписную плату за второе полугодие 1963 года. Все наши друзья — читатели никогда не должны забывать, что газета не имеет никаких источников дохода, кроме подписной платы и никакой субсидииющей ее издание инстанции, кроме Издательского Фонда!

между "Известиями" и американскими газетами — видимо ощущает биение "пульса жизни" лучше, чем мы. Но, признавая это и каясь в своей отсталости, мы все же будем упорствовать в своем отрицании всего того, что идет на пользу Советам.

Недавно какой-то "протопресвитер" на газетных страницах, в частном письме, призывал, возрождая и углубляя давние живоцерковные и обновленческие мысли, разрушить в корне существующие основы Православия и создать нечто вроде унитарной, универсальной церкви, отвечающей духу современности. В этом письме новоявленного церковного реформатора безусловно ощущается биение пульса современной жизни: "протопресвитер" верно угадал нигилистические стремления современных людей, направленные к разрушению всех преданий и традиций.

Однако, едва ли мы можем пойти по стопам такого реформатора.

То же в области эстетической. "Модерное искусство" во всех своих отраслях, встречая всяческую поддержку и похвалу со стороны модернистов всех толков, очень успешно разрушает здоровое эстетическое чувство людей. Им постепенно и систематически прививается отрицательное отношение к старому, "отсталому" искусству и прививается привычка к тем уродствам и извращениям, которые несут с собой "творцы" современности. Стравинский, например, прославленный на весь мир своими дикими какафониями, совсем недавно, падя по общей тропе признания и восхваления Советов, пресмыкался перед советской властью и кремлевскими чекистами. В этом случае наглядно объединились два современных нигилистических течения: политическое — "мирное co-существование" и эстетическое — "модерное искусство".

Можно привести и другие примеры того, когда биение мирового "пульса жизни" — идет вразрез с идеалами, верованиями и традициями русской нации.

Наши задачи, наш национальный "пульс жизни" — иной: он лежит в другой плоскости.

У русских людей и на родине, и в зарубежье, нет сейчас настоящего — не личного, конечно, а национального. Взоры наши, с верой и надеждой обращены к будущему. Об этом И. А. Ильин написал такие прекрасные слова: "Современные русские люди лишены жизненной карьеры в качестве русских людей: им надо сначала "сменить кожу"... И мы должны с этим считаться, не примиряться и не подчиняться: лучше прожить жизнь без карьеры, без успеха, без признания, в скучности и беспралии, чем смотреть из чужих рук, кривить душой во вред России и растрачивать свое национальное достоинство по международным передним. Мы должны принять спокойно и мужественно это кажущееся ничтожество и пребыть в верности родине. Ибо не в карьере дело, а в качестве жизненного пути. Важно не "казаться" и не "считаться"; важно быть — быть русским, любить Россию, бороться за нее честно и грозно, и стоять до конца за торжество Дела Божьего на земле".

Нет! вовсе не в том, чтобы покорно прислушиваться к биению мирового "пульса жизни" и следовать его велениям, — заключается наш долг. Есть другие вечные ценности, которые отвергаются и попираются современностью, но на которых из века в век зиждется мир и будет зиждаться до тех пор, пока он не откажется от них окончательно. Именно этим ценностям, по мере своих слабых сил, может быть не достаточно и плохо, но верно служит и будет служить русская национальная печать. Пусть некоторые считают ее отсталой и односторонней, но ведь, великие мировые принципы, — всегда казались рабам моды, поклонникам всего современного, — отсталыми и односторонними. Отступаясь же от таких принципов — мы не можем! Г. Месняев

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ В АРГЕНТИНЕ**  
устраивает свой IX ЛАГЕРЬ на собственной земле в горах около Алта Грасиа (Кордoba).

Записаться можно у гр. А. Уварова у свечного столика в Кафедральном Соборе или на квартире — Ескобар 2542, кв. 5, Буэнос Айрес. Запись закрывается 1-го января 64 г.  
**ОТЪЕЗД 18 ЯНВАРЯ 1964 ГОДА**

**"РУССКАЯ КНИГА"**  
Книжный магазин и библиотека  
Б. Н. РЯСНИАНСКОГО  
Облигадо 2130  
**ПОЛУЧЕНЫ ОТРЫВНЫЕ**  
ЕЖЕДНЕВНЫЕ КАЛЕНДАРИ  
изд. Н. МАРТЬЯНОВА  
на 1964 год Цена 190 песо  
Письменные заказы адресовать:  
B. Riasnianski — Larrazabal 2870,  
Buenos Aires.

**Др. М. БЕЛЕНЬКИЙ**  
ЗУБНОЙ ВРАЧ - ХИРУРГ  
Специальность: искусственные зубы, лечение и рентгеновские снимки.  
Прием: от 15 до 20 час.  
**RIO VAMBA 451**  
Tel. 45-9311

**Dr. LUDMILA KRATCHKOVSKY**  
PSIQUIATRIA GENERAL, ESPEC.  
PSIQUIATRIA INFANTIL.  
PROBLEMAS PSICOLOGICOS.  
REEDUCACION.  
TESTS.  
●  
Pedir hora : Tel. 72-8396

**ДАМСКАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ SALON DE PEINADOS**  
"IRENE"  
Четверг, пятница, суббота  
(Суббота по предварит. записи).  
Joaquín V. González 575  
Est. Malaver (Villa Ballester)  
Коллективы: 107, 8, 15.

**НОВАЯ КНИГА**  
"ОСОБЕННАЯ"  
в 2-х частях — 320 страниц  
1. Избранные рассказы из жизни для жизни и  
2. Живые свидетельства, как мы перешли от смерти в жизнь.  
С пересылкой арг. \$ 100. Выписывать:  
T. POLJAKOFF  
Casilla de Correo 2618, Buenos Aires

Не забудьте! Инвалидный календарь, — лучший подарок для Ваших близких.

Инвалидный календарь нужен Вашим детям.

В нем они почерпнут много сведений о далекой Родине, ее жизни и расцвете при Царях Милостию Божией, о создателях Земли Российской, ее великих писателях и ученых. Не забудьте! Инвалидный календарь.

**ИВАН СОЛОНЕВИЧ**  
**РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ**  
(Издание четвертое)  
в двух частях  
(шесть отдельных выпусков)  
**ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ**  
в лучших книжных магазинах, у всех  
представителей газеты "Наша Страна"  
и в Издательстве.

**ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА**  
Информацию о вступлении в члены ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ можно получить каждую пятницу от 19 до 21 час. в канцелярии Кассы находящейся на ул. Карлос Кальво 2851 (третий этаж).

## РУССКАЯ ИНЖЕНЕРНО - ТЕХНИЧЕСКАЯ КОРПОРАЦИЯ В АРГЕНТИНЕ

15-го ноября с. г., положено основание создания вышеупомянутой ДЕЛОВОЙ, ТЕХНИЧЕСКОЙ КОРПОРАЦИИ в Аргентине.

Аналогичные организации имеются в Аргентине, а особенно в Северной Америке, например: POOB, Союзы Инженеров, Врачей, Изобретателей и т. д.

Техническая Корпорация имеет целью объединить не только Дипломированных Профессионалов, но и бездипломных специалистов-практиков — Технических работников.

В задачу деятельности Технической Корпорации будет входить:

1. Объединение Технических сил в Аргентине, для пользы каждому труженику в Аргентине, в области Науки и Техники, изобретений, производства продукции, Технических консультаций и тому подобных деловых связей в среде Славян и Аргентинцев.

2. Преодоление индивидуальных трудностей в технике и быту, устройство на работу путем использования помощи официального органа ТЕХНИЧЕСКОЙ КОРПОРАЦИИ и личных связей.

3. Прием и исполнение разных проектно-технических работ, по составлению планов, проектов, статических расчетов и смет, а также технический надзор за работами, техническая консультация и проверка проектов, расчетов и смет. Составление новых и модификация Технологических поточных процессов в фабриках, обследование аварий и составление судебных технических актов, разработка изобретений, рассмотрение изобретений, патентование изобретений и т. п. работ.

4. Организация Научно-Технической библиотеки, для пользования членами Технической Корпорации.

5. Доводить до членов Технической Корпорации, путем лекций о новейшей Технике и изобретениях, появляющихся в международной иностранной литературе.

6. Издавать печатный Технический, Информационный, периодический листок, на Русском языке, для сведения Славян-эмигрантов, о работе Технической Корпорации.

7. Оказывать помощь членам Технической Корпорации в издании Технических книг.

8. Войти в общение с Русским Кредитным Обществом "XX ВЕК" для оказания материальной помощи членам Технической Корпорации.

9. Оказывать Техническую помощь организуемым новым производствам различными материалами по доступным ценам, машинами, инструментами и обучение процессам работ в предприятии.

10. Техническая консультация.

11. УСТАВ РУССКОЙ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОРПОРАЦИИ будет представлен в январе месяце 1964 года, на утверждение Общим собранием Технической Корпорации, тогда же состоятся выборы официального управления делами.

12. Инициативная группа Технической Корпорации покорнейше просит всех соотечественников оповестить о вышеизложенном наибольшее число Славян, послав по адресу лиц занимающихся техническим трудом газету, или вырезку настоящего объявления, за что заранее приносим искреннюю благодарность.

В ЕДИНЕНИИ ВЗАИМНАЯ ПОМОЩЬ И СИЛА.

Инициативная Группа

Информацию по делу вступления в члены Технической Корпорации можно получить в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851) по вторникам и пятницам от 18 до 20 часов или по Т. Е. 31-7877.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapachinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone & M. V. Perekrustenko, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Naples (porte de namur), Bruxelles 5.

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парaguay — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо